

白宮定調 俄烏會晤美俄元首會晤成果難料

烏總統概述「結束戰爭計劃」 普京與金正恩通電話就俄美元首會晤溝通

美國總統特朗普近日宣佈，將與俄羅斯總統普京於8月15日在美國阿拉斯加州舉行會晤，俄方此後證實正在進行籌備工作。美國白宮方面12日表示，特朗普將在會議期間「傾聽」，以瞭解如何結束俄烏衝突。有分析人士指出，美方似乎正在對此次會晤進行降調。

歐洲多國對俄美元首會晤非常不滿

中新社報道，從美俄雙方當前釋放出的信息來看，俄烏問題將成為本次元首會晤的重點。

不過，受到近期美俄分歧加劇、烏克蘭缺席等因素影響，本次會晤能否在相關問題上取得實質進展仍是個未知數。

美國福克斯新聞網稱，今年美俄兩國就俄烏問題進行了多輪接觸和會談，但成果有限。此外，俄方持續對烏發動導彈和無人機襲擊，引發特朗普不滿。

另一方面，作為俄烏衝突的直接參與方，烏克蘭並未受邀參加聚焦俄烏問題的美俄元

首會晤，這引發了烏克蘭以及歐盟方面的不滿。烏總統澤連斯基近期多次強調，任何和平協議都必須有烏克蘭的參與，同時烏方需要「明確的安全保障」。

歐盟26國領導人12日發表聯合聲明，強調涉烏克蘭問題的外交解決方案必須維護烏克蘭和歐洲重大安全利益。不過，匈牙利總理歐爾班當天說，歐盟不應為未邀請其領導人參加的談判設定條件，而應自行啟動與俄羅斯的峰會。

俄羅斯智庫瓦爾代國際辯論俱樂部發展基金會董事會主席安德烈·貝斯特里茨基分析說，歐洲多國對俄美元首會晤非常不滿，正在對美國施壓。

另據俄羅斯衛星通訊社報道，俄國防部12日通報說，烏克蘭正在策劃旨在破壞俄美元首會晤的挑釁行動。

有分析人士指出，目前，美方似乎有意降低外界對美俄元首會晤成果以及迅速達成俄烏停火協議的期待。

據美國有線電視新聞網報道，特朗普11

日說，他與普京的會晤是一次「試探性會晤」，結果「或好或壞」，但相信雙方會進行「建設性對話」。

路透社稱，美國白宮新聞秘書萊維特12日將本次會晤形容為一次「總統的傾聽練習」，同時只有俄烏衝突中的一方出席。

烏總統將同美國和歐洲領導人舉行會談

此外，澤連斯基12日向烏克蘭媒體概述「結束戰爭計劃」，並確認，13日他將同美國和歐洲領導人舉行視頻會談。

據烏克蘭國家通訊社報道，澤連斯基12日向烏克蘭媒體概述「結束戰爭計劃」稱，「首先是停火，在停火期間，需要在美國的調解和明確的安全保障下進行和談」。

澤連斯基表示，13日，他將與美國和歐洲領導人會談，傳達明確信息：有關烏克蘭的關鍵問題必須在烏克蘭在場的情況下討論。他還表示，未來可能進行的和平談判必須有歐洲的參與，「因為目前除了歐洲，沒有人向烏克蘭提供安全保障，為烏軍提供資金」。

普京與金正恩通電話 雙方重申發展合作承諾

另據香港中通社報道，俄羅斯總統網站12日消息，普京當日與朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩通電話，雙方重申發展合作承諾。兩國領導人還就普京即將與美國總統特朗普舉行會晤等事宜進行了溝通。

金正恩在通話中承諾，朝鮮將一如既往本着朝俄兩國條約精神，全面支持俄羅斯領導班子採取的一切措施。普京高度讚賞朝鮮在解放庫爾斯克地區的過程中提供的支援，讚揚朝軍的奉獻精神，並對朝鮮即將迎來「祖國解放日」80週年表示祝賀。金正恩就此表示感謝。韓聯社稱，這是朝鮮媒體首次發佈朝鮮最高領導人與外國元首通話的消息。

8月15日是朝鮮「祖國解放日」，紀念1945年8月15日朝鮮半島從日本殖民統治下獲得解放。俄國家杜馬新聞處12日宣佈，杜馬主席維亞切斯拉夫·沃洛金將率代表團於8月14日至15日訪問平壤，並參加朝鮮「祖國解放日」80週年慶祝活動。

歐盟宣佈啟動《外國補貼條例》審查

歐盟12日宣佈啟動《外國補貼條例》審查，就「評估扭曲內部市場的外國補貼」「外國補貼利弊衡量」等問題徵求反饋意見。

歐盟委員會當日發佈相關公告。這是2023年1月歐盟《外國補貼條例》生效（2023年7月開始執行）後，歐盟首次對《外國補貼條例》進行審查。

公告稱，此次審查歐盟重點關注五個問題，包括評估扭曲內部市場的外國補貼、外國補貼積極影響是否抵消其負面影響、歐盟委員會自行審查可能扭曲內部市場的外國補貼、外國補貼申報門檻以及歐盟《外國補貼條例》複雜度和企業負擔的成本。

公告顯示，即日起至今年11月18日，企業、律所、歐盟成員國、商會、個人、研究機構等相關方可向歐盟委員會提交反饋意見。2026年7月，歐盟委員會將向歐洲議會和歐洲理事會提交審查報告。

2020年6月，歐盟發佈「外國補貼白皮書」，聲稱外國補貼日益對歐盟市場競爭造成負面影響，為此歐盟將動用一攬子政策工具，在企業併購、公共採購、申請歐盟資金等領域加強監管。2023年1月，歐盟《外國補貼條例》生效。

2023年7月，歐盟《外國補貼條例》開始執行。條例規定，歐盟委員會須每三年對條例實施和執行情況進行審查並向歐洲議會和歐洲理事會提交審查報告。

中新社

韓國前第一夫人金建希被捕

韓國首爾中央地方法院12日晚簽發對前第一夫人金建希的逮捕令，金建希隨即被首爾南部拘留所收押。這是韓國憲政史上首次出現前總統夫婦同時被拘押的情況。

據韓聯社報道，負責調查金建希相關案件的「金建希特檢組」本月7日以涉嫌違反《資本市場法》和《政治資金法》，以及《特定犯罪加重處罰法》為由提請法院批捕金建希。

首爾中央地方法院12日對金建希進行了持續4個多小時的逮捕前訊問，即逮捕必要性審查，金建希出庭受審。之後，法院於12日晚簽發逮捕令，理由是金建希有毀滅證據的可能性。

12日的逮捕前訊問結束後，金建希被送至首爾南部拘留所。法院批捕後，金建希被當場收押。

中新社

墨西哥向美國移交26名販毒集團頭目

當地時間12日，根據墨西哥與美國達成的最新協議，墨西哥向美國移交26名被美國通緝的販毒集團高級頭目。

據路透社報道，墨西哥總檢察長辦公室和安全部在一份聯合聲明中表示，當局已將26名因與販毒集團有關聯而被美國通緝的人員移交給美方。

據英國廣播公司報道，美國官員表示，被移交人員包括販毒團伙的「關鍵人物」，他們已被美國法庭指控與有組織犯罪有關或犯有暴力罪行。墨西哥當局表示，這些人「對公共安全構成永久威脅」。

據美聯社報道，知情人士稱，美國司法部此前承諾，不會對被移交人員尋求死刑。

在特朗普政府不斷施壓遏制跨境毒品流動的背景下，這是墨西哥數月來第二次向美國移交被控犯有毒品走私、謀殺等罪行的販毒集團頭目。今年2月，墨西哥向美國移交了29名販毒集團頭目。

中新社

印度北部季風極端天氣造成240人喪生

據印度媒體13日報道，季風導致的極端天氣近來持續影響印度北部喜馬偕爾邦，已造成240人喪生。

報道說，該邦災害管理部門12日發佈報告說，遇難者中有125人死於山體滑坡、山洪暴發等強降雨引發的災害，115人死於災害天氣影響造成的交通事故。喜馬偕爾邦在24小時內有330條道路和198條電力線路中斷。

新華社

墨西哥強降雨

近日，墨西哥城連續遭遇罕見的強降雨天氣，墨西哥城及周邊部分區域受淹。據報道，8月10日墨西哥城中心的短時間內降水量已超過1952年以來的最大值。圖為12日在墨西哥首都墨西哥城以東約20公里的內薩瓦爾科約特爾市，工作人員在受淹街區疏通排水管道。 新華社



約旦、敘利亞、美國再次舉行三方會談

約旦、敘利亞與美國方面當地時間12日在約旦首都安曼再次舉行三方會談，討論敘利亞局勢及重建進程。

中新社報道，此次會談是三方於7月19日在安曼舉行的會談的延續，約旦副首相兼外交大臣薩法迪、敘利亞政權外交部長希巴尼、美國駐土耳其大使兼敘利亞問題特使巴拉克及三方有關機構代表出席會談。

據約旦通訊社報道，三方強調，敘利亞南部蘇韋達省是敘利亞不可分割的一部分，要確保蘇韋達省參與敘利亞重建進程，並保

證其代表性和參與度。

約旦和美國對敘政權宣佈的一系列措施表示歡迎，包括對蘇韋達省所有犯罪和違法人員進行全面調查並追責，願意與聯合國相關機構合作並使其參與調查進程，在與聯合國機構協調下向蘇韋達省各地增加人道主義援助等。

三方同意在未來幾週內再次舉行會談，並響應敘利亞政權請求，組建一個敘約美三方工作組，以支持敘政權鞏固蘇韋達省停火並結束危機的努力。

歐洲多國持續高溫、野火蔓延 造成人員傷亡

西班牙等歐洲多國12日氣溫再次突破40攝氏度，持續高溫、乾燥和大風天氣導致野火蔓延，已造成人員傷亡。

中新社報道，西班牙國家氣象局消息稱，12日，該國部分地區氣溫達44攝氏度。本週，該國部分地區氣溫將逼近49攝氏度。

法國氣象部門消息稱，12日，該國多地氣溫超過42攝氏度，打破歷史同期高溫紀錄。

氣象專家分析稱，全球變暖使地中海地區夏季變得更炎熱、乾燥，野火量激增，有時還會掀起「火旋風」。

據西班牙《國家報》12日報道，連日高溫在西班牙全國多地引發森林火災。在馬德里自治區北部特雷斯-坎托斯鎮，一名男子

被嚴重燒傷不治身亡。在加泰羅尼亞地區，一名農場工人在採摘水果時，因高溫相關原因死亡。森林火災11日晚分別導致西班牙中部卡斯蒂利亞-萊昂自治區和南部安達盧西亞自治區超過5000人暫時撤離。北部加利西亞地區3000公頃土地被燒燬，馬德里至加利西亞之間的高鐵線路中斷。

據西班牙埃菲社等報道，僅在卡斯蒂利亞-萊昂自治區，西班牙政府投入超過1200名消防員，與數十個起火點「搏鬥」。該國軍方派出近1000名武裝人員支持消防工作。

西班牙內政部12日召集會議磋商火災應對。

路透社等13日報道稱，西班牙、意大利、法國、阿爾巴尼亞、黑山等國政府發佈了各

種類型的高溫警告。

據報道，葡萄牙北部地區的山火已持續10天，1300多名消防員和16架飛機投入滅火工作。

過去一週，阿爾巴尼亞出現30多處起火點並在強勁風力的推動下蔓延。在鄰國黑山，郊外發生的野火導致該國首都波德戈里察被煙霧籠罩。

土耳其經歷了該國55年來最熱的7月，該國西北部恰納卡萊省森林火災致2000多人撤離，多處房屋和車輛被燒燬，數十人因吸入濃煙入院治療。

在希臘南部地區，強風加劇野火蔓延，多個島嶼上的居民和遊客被迫撤離。

特寫

美國為何在此時宣佈「俾路支解放武裝」

列為全球恐怖主義組織了，但是因為美國和印度的反對，所以沒有成功。

劉宗義指出，主要是美國希望要巴基斯坦合作開採俾路支省的頁岩油，據說巴基斯坦的頁岩油儲量超過沙特，排世界第四。在這種情況下，如果有外資進入，將會遇到「俾路支解放武裝」等恐怖組織的襲擾，因此美國就不會把它列成全球恐怖主義組織。美國不光是盯着這個地方的頁岩油，而且還盯着這個地方的稀有金屬，比如說銅，稀土之類的。

他接着解釋說，另外這和美印關係也有聯繫，因為現在美印關係不睦，特朗普聲明他調停了印巴空戰，還有關稅問題，使得美印關係現在比較緊張。另一因素是美國為了牽制中國，因為中國的「一帶一路」，特別是「中巴經濟走廊」的關鍵項目，就在瓜達爾港地區。美國要開採頁岩油氣和其他金屬，要出海，必然要經過瓜達爾港。美國為了保護它在這個地區的經濟利益，甚至有可能以「反恐」為理由提出派遣美國軍隊介入。

據報道，美國早在2019年就將該組織列入「特別認定全球恐怖分子」名單。此次

為恐怖組織？

宣佈的新認定則更為嚴厲。新的認定意味着美國境內任何人向該組織提供支持都構成犯罪，而此前的認定僅針對資金來源。美國國務卿魯比奧在聲明中稱，此舉「彰顯了特朗普政府打擊恐怖主義的決心」。聲明稱：「恐怖組織認定在我們打擊恐怖主義禍害的鬥爭中發揮着關鍵作用，也是遏制對恐怖主義活動支持的有效方法。」

美國此次將「俾路支解放武裝」及其作戰分支納入「外國恐怖組織」名單，是因為該組織近年來頻繁製造新的暴力事件，包括2024年在卡拉奇機場和俾路支省瓜達爾港的自殺式襲擊，以及今年3月劫持從奎達到白沙瓦的「費加爾特快」列車。這次劫持事件導致31名平民和安全人員死亡，300多名乘客被扣為人質。

半島電視台稱，此次認定正值美國總統特朗普尋求加強與巴基斯坦政府接觸之際。今年6月，特朗普在白宮宴請巴基斯坦陸軍元帥、陸軍參謀長阿西姆·穆尼爾，後者被視為該國最有權力的人物之一。特朗普政府還尋求對巴基斯坦的新投資。香港中通社